Korsan Kabasakal

Zaman kisiti: 1 sn
Memory kisiti: 64 MB

Korsan Kabasakal bir gin okyanusda ilerlerken Ugan Hollandali gemisi tarafindan esir
alinlyor. Ugcan Hollandal'nin kaptani Davy Jones, Kabasakal'a onu yapacagi yarigmayi
kazanmasi sonucunda serbest birakacagini sdyllyor. Bu yarisma bir sayl tahmin etme
yarismasi. Davy Jones aklindan 1 den N’e(sinirlar dahil) kadar olan tam sayilardan bir
say! tutuyor, bu say! X olsun. Kabasakal'in bu saylyl tahmin edip yarismayi kazanmak
icin tek bir hakki var. Ama Davy Jones Kabasakal'a istedigi kadar soru sorma hakki
veriyor. Kabasakal sorularinda Davy Jones’a bir M veriyor, Davy Jones’da aklindaki
sayinin M’den kigik veya esit olup olmadigini yani (X <= M) sartinin saglanip
saglanmadigini sdyluyor.

Yarismayi kazanip bu sayede kopekbaliklarina yem olmak istemeyen Kabasakal, bu
yarigmada kullanmak i¢in bir algoritma geligtiriyor.

Algoritmanin ézellikleri su sekilde:

1.L =1, R= N olarak L ve R degiskenleri tanimla.

2. Eger L = R ise Davy Jones’in aklindaki saylyi L olarak tahmin et ve algoritmay:
sonlandir.

3. (L <= M < R) kosulunu saglayan herhangi bir M tam sayisi se¢ ve yarismada belirtilen
Soruyu sor.

4. Eger 3. adimda alinan cevaba gore (X <= M) ise R = M olarak guncelle degil ise

L =M + 1 olarak glncelle, 2. adima don.

Kabasakal'in algoritmasinin ne kadar iyi calistigini analiz etmek icin bazi degerlere
ihtiyaci var.
Sizin géreviniz Kabasakal'in Q adet sorgusuna dogru cevap vermek.

Her sorgu T N formatinda iki tam sayidan olugsmaktadir. Ayrica (1 <= T <= 2) sarti her
sorguda saglanmaktadir.

T =1 ise N Davy Jones'in 1 den N’e(sinirlar dahil) kadar bir say tuttugunu ifade ediyor.
Sorguda bu durumda algoritmanin bir ¢galismasinda olusan tim farkli (L,R) ikililerini bir
kimeye eklemis olsaydik elde edebilecegimiz farkh kiime sayisini hesaplamamizi
istiyor.

T = 2 ise N Davy Jones'in 1 den N’e(sinirlar dahil) kadar bir say! tuttugunu ifade ediyor.
Sorguda bu durumda algoritmanin bir galismasinda olusan tim farkli (L,R) ikililerini bir



kimeye eklemis olsaydik elde edebilecedimiz farkli kimelerin boyutlarinin toplamini
hesaplamamizi istiyor.

Not1: Algoritmanin son durumda farkl bir kiimeyle sonlanabilmesinin sebebi Davy
Jones'in aklindan farkli bir sayi tutabilmesi ayrica Kabasakal'in algoritmasinin da 3.
adimda farkh M degerleri segebilmesidir. Farkli durumlarin 6rnekleri igin Ornek
Aciklama'ya bakabilirsiniz.

Not2: Hesaplanan degerler ¢cok biylk olabileceginden cevaplarin mod 37373737 deki
degerini bulun.

Girdi:

1. satirda bir adet tam sayi, Q. (sorgu sayisi)

Takip eden Q adet satirin her birinde 2 adet tam sayi T ve N. (sorgu igerigi)

Ciktr:
Q tane tam sayi yazdirin — Sorgular igin cevabin mod 37373737 deki degeri.

Kisitlar

1< Q < 500000

Alt Gorevler

Alt Gorev 1 [14 puan]
Q,N<=15

Alt Gorev 2 [8 puan]
N,Q<=500,T =1

Alt Gorev 3 [8 puan]
N,Q<=500,T=2



Alt Gorev 4 [13 puan]
N <= 500000, T =1

Alt Gorev 5 [17 puan]
N <=500000, T=2

Alt Gorev 6 [10 puan]
N<=10",T=1

Alt Gorev 7 [30 puan]
N<=10",T=2
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Ornek Aciklama
Sorgu T =1, N =1 igin tum farkh durumlar {(1,1)} toplam 1 kiime icerdiginden cevap 1.

Sorgu T =1, N =2 icin tum farkl durumlar {(1,2), (1,1)}, {(1,2), (2,2)} toplam 2 adet
kime igerdiginden cevap 2.



Sorgu T =2, N = 3 icin tim farkl durumlar {(1,3), (1,1)}, {(1,3), (1,2), (1,1)}, {(1,3), (1,2),
(2,2)}, {(1,3), (2,3), (2,2)}, {(1,3), (2,3), (3,3)}, {(1,3), (3,3)} toplam 6 kiime icerdigi ve
boyutlari2 + 3 +3 + 3 + 3 + 2 = 16 oldugu igin cevap 16.

Not: {(1,3), (1,2), (1,1)} kimesi N = 3 iken Davy Jones'in aklindan 1 segmesi ve
Kabasakal'in algoritmasinin sirasiyla, M = 2 ve M = 1 segmesi sonucu olusmustur.
{(1,3), (1,1)} kimesi N = 3 iken Davy Jones'in aklindan 1 segmesi ve Kabasakal'in
algoritmasinin M = 1 segmesi sonucu olugmustur.

{(1,3), (2,3), (2,2)} kumesi N = 3 iken Davy Jones'in aklindan 2 se¢mesi ve Kabasakal'in
algoritmasinin sirasiyla, M = 1 ve M = 2 segmesi sonucu olugsmustur.



